
Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 

 
 
 
 
 
 
#580, MAY 20, 2024 

 
 

 v  
 
 

Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL580.pdf 
 
This week: Letter signed by Hugh Finlay 1783, Royal Flying Corps, 20¢ Admiral Sage Green shade, 
Drummondville 1d to Falls Mills, Lambton County postmarks, fancy cancels including the Grenville 
''EP'', advertising covers, Indianapolis Speedway stationery cards, Nascopie postal history and general 
postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132 
 
Happy Victoria Day, Journée nationale des Patriotes, Les Fêtes du Bas-Canada. 
Have a great week!!! 
Hugo 
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Item 580-01 – Letter signed by Hugh Finlay – 1783, proposal for roads in the quarter session of the Legislative Assembly, 
signed by Hugh Finlay, datelined Quebec 8th July 1783. Finlay received the position of Deputy Postmaster General of the 
province of Quebec in 1784 and later became the Postmaster of British North America. The first to reside in Canada. As 
Deputy Postmaster General for British North America, he extended the postal service as far west as Detroit, arranged for 
a stopover at Halifax for the England-to-New York City transatlantic packets, and, in 1792, negotiated the first Canada-
United States postal convention. $850.00 

 

Transcription 
 
As good roads encourage the country people to bring 
their produce to market, it is certainly the interest of 
the citizens to make the access to town easy. 
 
The habitans in the adjacent parishes are obliged to 
open a road from the ferry at St. Charles River 
through the Jesuits lands and the land belongin to the 
nuns, to join the road which leads to Palace Gate, 
they are now at work on it. 
As it has been found impracticable (not withstanding 
the frequent reparis at a very heave expense to the 
King) to keep the lower part of the Pakace Street and 
from Palace Gate to the foot of the descent in 
tollerable repair, it is a proposed to make a good road 
from St. John’s Gate to join the road now making by 
the habitants – the materials are at hand and nothing 
is required but cartage under the direction of an 
overseer, the road is now lined out and his Excellency 
the General has been so good as to grant miners at 
the request of the Grand Voyer to widen the descent 
which runs along the face of the hill to join the new 
road below. He has also had the goodness to order 
the necessary bridges to be make. Now as this 
proposed road is within the precincts of Quebec, and 
will contribute the ease and convenience of every 
person in town, it is but just reasonable that the 
citizens should contribute to make the road for which 
purpose let every person in Quebec who keeps a 
horse whether for pleasure or utility, give his man 
horse and cart for a certain number of days, if he 
keeps two horses, double the number of days if three 
let him give three days of work.  
 
I therefore move the court that this proposal be 
digested in this session and make a regulation of the 
Police. //signed// Hugh Finlay, Quebec 8th July 1783. 
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Item 580-02 – Drummondville 1d to Falls Mills (Welland) – 1838, folded cover from Drummondville UC, double circle 
19 DE 38, rated 1d collect to Falls Mills. Rated as a local letter, both Drummondville and Falls mills are in present day 
Niagara Falls. A very scarce. $300.00 

 

 
 

Item 580-03 – Stevensville CW (Welland) – 1863, stampless cover from Stevensville CW paid 5 to Fonthill via Point Abino 
(b/s). All in red. $100.00 
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Item 580-04 – Humberston CW (Welland) – 1858, stampless cover from Humberson CW paid 6, with Canada paid 10 
exchange marking, to New York State. St. Catharines transit (b/s). $100.00 

 
 

 
 

Item 580-05 – Prescott Ont fancy cancel – 1883, 3¢ SQ tied by Prescott in circular grid fancy cancel on mourning cover 
paying 3¢ letter rate to Toronto. Delivered by letter carrier in Toronto. Endorsed ‘’With a Parcel’’. Lacelle 728. $100.00 
SOLD 
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Item 580-06 – Albion Hotel – Montreal – 1878, 3¢ SQ tied by Montreal Que duplex cancel on Albion Hotel advertising 
cover paying 3¢ letter rate to U.S. $100.00 

 
 

 
 

Item 580-07 – Kingston Carriage Manufacturers – 1889, 3¢ SQ tied by Kingston Ont duplex cancel on G.W. Robinson 
Carriage Manufacturer advertising cover paying 3¢ letter rate to Prescott. Back flap missing. Still pretty! $125.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 580-08 – Coaticook Prov Que oval private postmark – 1877, 3¢ SQ tied by smudge cancel on cover from Coaticook 
Que, the very scarce double oval ‘’Coaticook Prov Que’’ privately or locally made device, paying 3¢ letter rate to Bishop 
College in Lennoxville (b/s). $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-09 – MY 31 89 - 8¢ registered cover – 1889, 3¢, 5¢ SQ tied by grid cancel on cover from Belleville Ont, MY 31 
89, paying 8¢ registered letter rate to Yarmouth NS (b/s) via Montreal (b/s). On MY 8 89 the rate for domestic registration 
was increased to 5¢. Some what interesting !!! $100.00 
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Item 580-10 – Wilberforce Ont (Haliburton) – 1896, 3¢, 5¢ SQ tied by large grid cancel on Rennie cover from Wilberforce 
Ont (3-part dater Wilberforce-Ont-Canada) paying 8¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Lindsay & Haliburton MC 
South (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 580-11 – Haliburton General Merchant – 1897, 3¢ SQ tied by Haliburton Ont cds on Dan Gorrie General Merchant 
c/c cover paying 3¢ letter rate to Waubaushene (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 580-12 – Moore’s Falls Ont (Haliburton) – 1895, 3¢ SQ tied by Toronto carrier marking on cover from Moore’s Falls 
Ont paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s) via Coboconk (b/s). 1884-1901. $75.00 
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Item 580-13 – Port Franks Ont (Lambton) – 1894, 3¢ SQ tied by smudge cancel on cover from Port Franks Ont paying 3¢ 
letter rate to Goderich (b/s). Staining. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 580-14 – Logierait Ont (Lambton) – 1898, 3¢ SQ tied by Logierait Ont broken circle on cover paying 3¢ letter rate 
to Toronto (b/s) via Sarnia (b/s) 1863-1913. $50.00 SOLD 
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Item 580-15 – Thornyhurst Ont recorded for 3 days only (Lambton) – 1881, 3¢ SQ cancelled by fancy cancel on cover 
from Thorbyhurst Ont paying 3¢ letter rate to Fernhill via Sombra (b/s). This postmark is recorded from DE 28 81 to DE 
31 81. It is the earliest recorded date. The next period is 1892 to 1910. Foxing, crease and torn. $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-16 – Petrolea Ont (Lambton) – 1872, 3¢ SQ tied by grid cancel on cover from Petrolea Ont paying 3¢ letter rate 
to Oakville (b/s, Oakville CW). 1881-1906. Nice shade! $25.00 SOLD 
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Item 580-17 – Watford Ont (Lambton) – 1880, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Watford Ont paying 3¢ letter 
rate to Guelph (b/s). A nice clean cover! $25.00 SOLD 

 

 
 

Item 580-18 – Rutherford Ont (Lambton) – 1886, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Rutherford Ont paying 3¢ 
letter rate to Ingersoll (b/s) via Florence (b/s). This is the earliest recorded date for the hammer 1. 1861-1914. $50.00 
SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 580-19 – Courtright Ont – the 2nd recorded strike (Lambton) – 1885, 3¢ SQ tied by Courtright Ont broken circle on 
cover paying 3¢ letter rate to St. Thomas. This is the 2nd recorded example, the latest recorded date of the two. Hammer 
1 1878-1885. $100.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-20 – Alvinston Ont (Lambton) – 1896, 3¢ SQ tied by Alvinston Ont cds on cover paying 3¢ letter rate to Toronto 
(b/s). Socked-on-the-nose. $25.00 SOLD 
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Item 580-21 – Rat Portage Merchant Tailors – 1894, 3¢ SQ (affixed on the edge affecting perfs) tied by Rat Portage 
squared circle on Ferrier & Co. Merchant Tailors c/c cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-22 – EP fancy cancel Grenville Que – 1882, 1¢ stationery card from Grenville Que Canada to Montreal. EP fancy 
cancel Lacelle 404 Postmaster initial type representing E. Pridham. Great strike! $125.00 SOLD 
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Item 580-23 – Shipment of postcard to Belgium – 1908, Winnipeg pioneer postcard, published by Toronto Lithographing 
Company, reverse with Canada parcel and Customs labels from St. Boniface Manitoba to Belgium. Edge wear etc but an 
interesting and out of the ordinary use of this litho card. $75.00 SOLD 
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Item 580-24 – George Baker, the Postmaster of Dunham Que – 1892, 3¢ PSE from Dunham Que to U.S. (b/s) signed by 
George D. Baker, the Postmaster serving from 1876-1901, on Mississquoi & Rouville Mutual letterhead. $75.00 
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Item 580-25 – Hamilton Webster Florists – 1899, 1¢ Leaf, 3¢ Numeral (2) tied by Renfrew Ont cds on Webster Florists 
reply cover paying 7¢ registered letter rate to Hamilton (b/s + carrier marking). Routed via Ottawa (b/s). It may be early 
to talk about bulbs. $85.00 

 

 
 

Item 580-26 – Richelieu and Ontario Navigation Co. – 1907, 1¢ Edward (2) tied by Montreal International machine cancel 
on Richelieu & Ontario Navigation Co. advertising cover to a local address. A nice illustration of a steamer in the Montreal 
rapids. $100.00 
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Item 580-27 – Local Dead Letter Office Quebec – 1910, 1¢ Franklin on ND Photo postcard No.206 depicting the former 
residence of the Duke of Kent in Montmorency, US postage not allowed, returned for postage via the Quebec City local 
Dead Letter Office. 1¢ Edward added and forwarded to destination. A pretty nice strike! $125.00 
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Item 580-28 – Ignace Ont registered (Kenora) – 1906, 2¢, 5¢ Edward tied by grid cancel on cover from Ignace Ont paying 
7¢ registered letter rate to the Bureau of Mines in Toronto (b/s). CPRy Pt Arthur & Winnipeg. $75.00 SOLD 
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Item 580-29 – DLO at Montreal with Keyhole FREE – 1910, OHMS Coulter Dead Letter Office at Montreal ambulance 
cover to Chaboillez Squared within Montreal, Montreal Keyhole FREE JA 24 10. Very scarce envelope and postmark 
$175.00 

 
 

Item 580-30 – Birchbark postcard from Canuta Que – 1907, 1¢ Edward tied by Canuta Que broken circle on underpaid 
birch back postcard to Montreal. The birch bark postcards were not allowed at the postcard rate, slipped throught. 
Reverse with text: a little bit of bark from St. Columban. A very scarce Quebec postmark, Deux-Montagnes County, 1889-
1915. $50.00 SOLD 
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Item 580-31 – Halifax machinery private postcard – 1921, 2¢ Admiral tied by Halifax machine cancel on Austen Bros 
Machinery private postcard paying 2¢ postcard rate to Stewiacke. $50.00 

 

 
 

Item 580-32 – Montreal Iron and Brass Works – 1913, 1¢ Admiral strip of 4 tied by Montreal duplex cancel on Robert 
Mitchell Co. Brass Works all-over advertising cover paying 4¢ double weight letter rate to U.S. $60.00 
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Item 580-33 – London Gammage & Sons Florist – 1912, 1¢ Admiral tied by London International machine cancel on 
Gammage & Sons Florist advertising pocard to Ailsa Craig. Light crease at left but still a pretty card! $50.00 SOLD 
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Item 580-34 – Quebec Faubourg St. Jean Baptiste – 1921, 1¢, 3¢ (4) Admiral (small pre-affixing fault) tied by Quebec 
Faubourg St. Jean Baptiste duplex cancel on cover paying 13¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Keyhole Quebec 
Faub St. Jean B. (a scarce readable example). Quebec main office transit (b/s). $40.00 
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Item 580-35 – Ilderton Ont General Merchant (Middlesex) – 1921, 1¢, 2¢ Admiral tied by Ilderton duplex cancel on 
Redpath Sugar advertising cover, duplex Cloutier DON-798 recorded from MY 20 1920 to FE 10 1921, paying 3¢ letter 
rate to Hamilton. This is the latest recorded date for this duplex which is only recorded for 9 months. The Poplar Hill Post 
Office closed in 1918. $50.00 
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Item 580-36 – Valcartier Camp registered to U.S. – 1917, 5¢ Admiral 2¢+1¢ Wartax tied by Valcartier Camp hammer II 
on 236th Service Battn Paymaster cover paying 8¢ registered letter rate to U.S. Quebec and Montreal transit with 
Montreal Keyhole precursor. Very scarce. $400.00 
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Item 580-37 – Halifax Imperial Oil Co. advertising – 1916, 2¢ Admiral, 1¢ Wartax tied by Halifax machine cancel on 
Imperial Oil Company and Polarine advertising window cover. $100.00 
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Item 580-38 – 20¢ UPU registered to Germany – 1923, 20¢ Admiral (Sage Green shade) tied by oval registered cancel on 
cover from Winnipeg paying 20¢ UPU registered letter rate to Germany (b/s). The 20¢ Admiral was current from 1912 to 
1927 and it is not really surprising that it is known in several shades. This example looks Sage Green. $200.00 
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Item 580-39 – FOUR Canadian Oil Co. – Postage Paid mailing permit - 1919, 1925, 1934 (2) Canadian Oil Company 
advertising booklets, Enarco Motor Oil, 3 with Toronto mailing permit and one with 1 Admiral precancel used as seal. 
Condition varies: the blue booklet with separations, yellow booklet with scuff and the two 1934 issues with the fish and 
flower illustrated are in great condition. Lot $150.00 
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Item 580-40 – Dover Patrol letter about aerial fight with German Scout – 1917, OAS letters datelined No.9 Squadron  
Dec 7 1917 and The Same Place Dec 10 1917, received in London from H.M.S. no Charge to be raised. No.9 Sqn censor 
marking signed by John Playford Hales himself (self censoring), to Winnipeg Manitoba. Hales was serving with 9 Squadron 
Royal Naval Air Service (RNAS). The sqns were assigned Dover Patrol censors as they were under command of Read 
Admiral Dover. Hales later Captain was killed in action serving with 203rd sqn RAF in August 1918. The content is great 
and relates to aerial fight with a Germany Scout. One sentence of the Dec 10 letter cutout, perhaps too sensitive. $500.00 
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Item 580-41 – Royal Flying Corps – 1917, RFC censored cover from APO S.75 (Acheux France) to Chesterville Ontario. 
Signed by Flight Lieutenant Durant R.F.C. (W.E. Durant of the 29th Sqn RFC). The squadron was formed at Gosport in 
November of 1915 and proceeded to France in March 1916. Reverse with RFC insignia. Lt Durant was KIA in February 
1918. $300.00 
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Item 580-42 – RFC/RAF 11th Sqn ‘’the first’’ fighter unit – 1916, OAS cover mailed from FPO H.4 dated 3 AU 16, 4th Corps 
Headquarter, Givenchy. Censored by No.4 875, 11th Squadron Royal Flying Corps. Signed by M.M. Sisley, Flight Lieutenant 
Michael Millard Sisley. Entered the Canadian mail in Toronto with 2¢ Admiral coil. The 11th Sqn was formed at Netheravon 
in February 1916 and the unit received Vickers FB 5s in July and took them to France. This squadron was the first all 
fighter unit. $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 580-43 – RFC/RAF 66th Squadron – attacked enemy ballons – 1919, OAS free franked postcard from FPO FD1 dated 
17 FE 19, 1st Field Depot in Italy. Censored by No.8/377, 66th Sqn RAF. Signed by A.G. Kettles 2nd Lt. The 66th was a fighter 
sqn equipped with Sopwith camels but later in the war bombed and strafed the Austrian Troops behind the lines. Their 
main task was attacking enemy observation ballons and Lt Kettles had two to his credit. The message on the card relates 
to expectations to be home end March 1919. $200.00 
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Item 580-44 – 18¢ airmail registered UPU PC rate to Germany – 1930, 5¢ Airmail C1, 12¢ Historical tied by Montreal cds 
on 2¢ Admiral stationery card paying 18¢ airmail registered UPU postcard rate to Germany. 10¢ registration, 5¢ airmail 
to New York (b/s) and 3¢ UPU postcard. The rate was dropped from 4¢ to 3¢ on July 1 1930. New York backstamp. 
$200.00 

 

 
 

Item 580-45 – 18¢ airmail registered UPU PC rate to Germany – 1930, 5¢ Airmail C1, 12¢ Historical, 2¢ Scroll tied by 
Montreal cds on Park Lafontaine postcard paying 18¢ airmail registered UPU postcard rate to Germany. 10¢ registration, 
5¢ airmail to New York (b/s) and 3¢ UPU postcard. The rate was dropped from 4¢ to 3¢ on July 1 1930. New York 
backstamp. $200.00 
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Item 580-46 – Toronto Shrine Convention – 1930, 2¢ Scroll tied by Toronto machine cancel on Shrine Convention 
Toronto Canada patriotic postcard to Winnipeg. $45.00 SOLD 
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Item 580-47 – Odd franking with 8¢ Medallion – 1934, 3¢, 8¢ Medallion, 1¢ Arch coil pair tied by Winnipeg Sub No.8 on 
cover paying 13¢ registered letter rate to U.S. $25.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-48 – Wicket handstamp – Winnipeg – 1933, 2¢ Medallion tied by Kenora Ont duplex cancel on Agricultural 
Society c/c cover underpaying 3¢ letter rate to Winnipeg. Charged 2¢, paid with two 1¢ Second Issue stamps tied by 
Wicket 24 Winnipeg Man handstamp. I have seen only a few Wicket markings (Toronto, Montreal, now Winnipeg). 
$45.00 SOLD 
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Item 580-49 – KP128b Indianapolis Speedway (Winnipeg use) – c1930, 1¢ Medallion stationery card with 3100 Hamilton 
precancel with Winnipeg Lombard Service Station advertising, reverse with Indianapolis Speedway, to Winnipeg. $200.00 
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Item 580-50 – KP128b Indianapolis Speedway (British Columbia use) – c1930, 1¢ Medallion stationery card with 3100 
Hamilton precancel with West Summerland BC Nesbitt & Forster advertising, reverse with Indianapolis Speedway, to 
Oliver BC. Corner crease. $200.00 
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Item 580-51 – Lethbridge Alta 15¢ UPU registered to Germany – 1938, 13¢ Pictorial, 2¢ Mufti tied by Lethbridge Alta 
cds on cover paying 15¢ UPU registered letter rate to Germany (b/s). Reverse with Montreal B&F transit and several San 
Antonio Texas Sanatorium Christmas seals. Return address Nobleford. $50.00 SOLD 
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Item 580-52 – DLO ‘’Information’’ handstamp on Vimy covers – 1936, Two France covers from the Canadian National 
Vimy Memorial dated 26 JULY 36 to Paris. Both redirected to Ottawa, Not known/Inconnu, sent to the DLO Division de 
l’inspection Bureau des Rebuts and both with the seldom seen Ottawa Ont Information handstamp (MOTO type 
handstamp). Both covers with music sheet enclosed. Pair $175.00 SOLD 
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Item 580-53 – Medicine Hat brick and tile – 1941, 3¢ Mufti tied by Medicine Hat Alta machine cancel on Brick & Tile 
Company advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $35.00 SOLD 

 

 
 

Item 580-54 – HQ UNEF in Gaza City – 1965, 5¢ Postes Postage pair tied by London Ont machine cancel on cover paying 
10¢ double weight letter rate to UNEF in Gaza (6¢+4¢). The cover is addressed to W/C Hanna, HQ United Nation 
Emergency Force, CFPO 5049. Suez Crisis. $150.00 
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Item 580-55 – Canadian Naval Officer in Colombo, Ceylon – c1940, OAS free franked cover from A.W. Bell, Fleet Mail 
Office - Colombo Ceylon, passed by censor at Naval office, received from H.M.Ship to Halifax. Very scarce $125.00 

 

 
 

Item 580-56 – CAPO 51 Kiska, Alaska – 1943, V…-Mail folded letter from CAPO 51, Kiska Alaska, to Toronto. The letter is 
from Lt Keith McGourn to his parents in Toronto. This is the 32nd letter. Self-censored plus the U.S. Army censor 1721. 
Return address 13 Inf Bde Sig Sect, CAPO 51 Vancouver. $100.00 
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Item 580-57 – RCAF Sgt Beaudry - Reported Killed – 1945, 4¢ War tied by Blackout machine cancel on cover from Quebec 
City to RCAF Sgt Beaudry. Address crossed-out and handstamped Reported Killed, affixed with return to sender label 
‘’The Postmaster General deeply regrets the circumstances which make this necessary’’. Canadian Overseas Postal Depot 
and NPO 304 machine (b/s). A rare cover!. $250.00 SOLD 
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Item 580-58 – Lt Connor - wounded in Normandy – 1945, letter from Lt Arthur Connor datelined 1 JU 45 Canadian Postal 
Depot in England to Toronto. Connor was a former Sergeant serving with the 48th Highlanders, was on D-Day June 6 1944 
and wounded in Normandy. Assigned pay document accompanies. $100.00 SOLD 
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Item 580-59 – Steamer Keno – British Yukon Navigation Co. – 1947, 1¢ War tied by Mayo Landing Yukon cds on British 
Yukon Navigation Co. Steamer Keno cover to Kansas City, U.S. The oval Steamer Keno is recorded for 1947 only. Built in 
1922, used on the Yukon River and retired in 1960. Philatelic origin but is the only way to have an example. $150.00 

 
 

 
 

Item 580-60 – Lady Somers – 1936, 3¢ Pictorial tied by Paquebot Kingston Jamaica cds on CND Lady Somers cover, posted 
on the high seas, to Utica, New York. $35.00 SOLD 
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Item 580-61 – Nascopie - Pangnirtung NWT in purple – 1934, 3¢ Medallion tied by Pangnirtung NWT struck in purple on 
cover, carried by the Nascopie (Ship arrived in Pangnirtung SE 15 34) to San Antonio, Texas. $100.00 

 
 

 
 

Item 580-62 – Nascopie – Craig Harbour NWT – 1937, 10¢ RCMP tied by Craig Harbour NWT cds on airmail cover, 
endorsed ‘’Via S.S. Nascopie’’ to Winnipeg. $50.00 SOLD 
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Item 580-63 – Craig Harbour NWT Dog Team Illustrated – 1937, 3¢ Coronation tied by Craig Harbour NWT cds on Dog 
Team illustrated cover to Chicago. Carried by the Nascopie. No backstamp. Faar’s Stamp Exchange. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 580-64 – Nascopie – Ponds Inlet Baffin Island – 1936, 1¢ Silver Jubilee block of 4 tied by Onds Inlet Baffin Island NT 
broken circle on HBC cover, oval Eastern Arctic Mail AU 20 36, to HBC in Winnipeg. $125.00 
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Item 580-65 – Nascopie – Craig Harbour NWT – 1940, 1¢ Royal Visit tied by Craig Harbour NWT cds on Igloo illustrated 
cover to U.S. Carried by the Nascopie with oval SE 8 40 (b/s). Reverse with Parry Sound philatelist return address. $75.00 
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Item 580-66 – Nascopie at Churchill Manitoba – 1934, 3¢ Jacques Cartier tied by Eastern Arctic S.S. Nascopie handstamp 
on HBC cover, dated AU 20 34, at Churchill Manitoba, paying 3¢ letter rate to Hamilton. $250.00 

 
 

 
 

Item 580-67 – Nascopie – At Clyde River NWT – 1937, 8¢ Mufti tied by oval Eastern Arctic RMS Nascopie on cover, 
endorsed Clyde River not a Post Office (Non P.O. Point, cancelled on ship), to England. A scarce example with 8¢ Mufti. 
$125.00 SOLD 
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Item 580-68 – Nascopie – From the ship's crew – 1935, 3¢ Silver Jubilee tied by Eastern Arctic RMS Nascopie handstamp 
on cover, return address J.M.E. Lagasse RMS Nascopie, paying 3¢ letter rate to Montreal. Churchill (b/s). The ship was in 
Churchill from AU 11 to Au 18 1935. $250.00 SOLD 
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Item 580-69 – Nascopie - First Nations at Churchill RPPC – 1936, 2¢ Pictorial tied by oval Eastern Arctic RMC Nascopie 
handstamp on real photo postcard ‘’Eskimos at Churchill in July’’, paying 2¢ postcard rate to Toronto. The message reads: 
Turn finished Labrador & Hudson Bay and ready to leave for far North – keep an eye on the old lady until I’m back – 
Harry’’. A real wow Nascopie item! $500.00 SOLD 
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Item 580-70 – Nascopie – Fort Ross NWT - 1944, 4¢ War tied by Fort Ross NWT on A.K. Grimmer cover, dated SP 2 44 
the opening day, to Toronto. Carried by the Nascopie with Eastern Arctic Patrol SE 2 44 (b/s). Rare year!. $200.00 SOLD 
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Item 580-71 – Nascopie – Craig Harbour to Dept Biochemistry, McGill – 1937, 3¢ Coronation tied by Craig Harbour NWT 
cds on cover paying 3¢ letter rate to Montreal. Although philately related, the letter was written onboard the Nascopie 
by one of the searchers to a friend at McGill. Baffin Bay, Qikiqtaaluk Region. Tear surrounding stamp, mistake recognized 
and repaired. $200.00 
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Item 580-72 – On board the HBC RMS Nascopie – 1938, 3¢ Mufti tied by Craig Harbour NWT cds on ‘’On Board Hudson’s 
Bay Company RMS Nascopie’’ cover, AU 27 38 to Hamilton. Reverse notes: To increase heat pull up on shaft pull down 
on check – to decrease heat pull  up on check pull down on shaft. Mechanics related ? $100.00 
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Item 580-73 – Nascopie – The Bishop of the Arctic – 1938, 3¢ Mufti tied by Craig Harbour NWT cds on Bishop of the 
Arctic cover paying 3¢ letter rate to Montreal. The cover is from Reverend Archibald Lang Fleming, the first Anglican 
Bishop of the Arctic to Dr. Rabinovitch, MGH Montreal. $125.00 SOLD 
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Item 580-74 – Hudson’s Bay Co. S.S. Distributor signed – 1937, 3¢ Coronation tied by S.S. Distributor Post Office cds on 
cover to the Dept PMG in Edmonton. Signed by numerous Postmasters and a pilot: Reid, Nicholson, Makenzie, Hale, 
McMullen. Aklavik AU 1 37, Edmonton AU 7 37. $150.00 SOLD 
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Item 580-75 – GB to Isachsen NWT (Arctic research-weather stn) – 1951, GB 2½d tied by Paddington machine cancel on 
cover to Isachsen, Sverdrup Islands, Franklin Territory NWT. Endorsed via Ottawa. Eastern Arctic Patrol backstamp JA 29 
51 and Isachsen AP 17 51. A bit rough but still a useful cover! $300.00 SOLD 
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